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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Leden i začátek února 
byly poměrně bohaté na 
události, určitě jste je za-
registrovali už v jiných 
médiích. Úzce se dotýkají 
života každého z nás – 
jde o bezpečnost a so-
ciální problémy. Tento rok 
ukáže, jestli jdeme i my 

správným směrem. A sna ží me se věci řešit 
otevřeně – ty problémy tu prostě jsou a i my se 
s nimi musíme poprat tak, abyste se vy cítili ve 
městě bezpečně a aby vás to netrápilo.

Od poloviny loňského roku jsme se snažili 
řešit s republikovou policií problematiku rostou-
cí kriminality – pravda, je to trend celorepubli-
kový, ale Ostravsko a Karvinsko jsou nad re-
publikovým průměrem. Připomenu, že my jsme 
vloni zlikvidovali vyloučenou lokalitu Vagónka 
a posílili jsme kontroly v terénu v jiných lokali-
tách, o nichž víme, že tam není právě příjemné 

se pohybovat a že tam problémoví jedinci ne-
žijí právě řádně. Zároveň sledujeme vývoj na 
poli sociálních dávek – v této souvislosti mohu 
jasně odmítnout neustále se vracející zaru-
čené zvěsti o tom, že nám ve městě nepřizpů-
sobivého obyvatelstva přibývá. Nepřibývá, má-
me to pod kontrolou a nic takového nedovo-
líme.

Na konci roku 2011 jsem požádal o pomoc 
přímo policejního prezidenta a ministra vnitra, 
protože se situace především na poli běžné 
kriminality (krádeže, loupeže, vloupání do do-
mů) nelepšila. My sami jsme zvýšili počty na-
šich strážníků, posílili jsme výrazně hlídkovou 
službu hlavně v problémových lokalitách. 
Nakonec nás přijel podpořit i policejní prezi-
dent a ve městě už operují hlídky pořádkové 
policie, kterou stáhlo prezídium ze Šluknovska 
zpět na Ostravsko a Karvinsko. 

Situaci sledujeme, budeme vyhodnocovat 
a jednoduše si nepřipouštíme, že by to nemělo 
efekt. Vaše bezpečí je totiž to, co je důležité.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

KARVINÁ ZÍSKALA DOTACI 
NA REVITALIZACI 
UNIVERZITNÍHO PARKU

Univerzitní park v centru Karviné má schvále-
nou desetimilionovou dotaci z Evropské unie. 
Město dofinancuje přibližně 6 milionů korun, na-
víc má možnost získat další peníze na zeleň. 

„Park by měl celkově prohlédnout – denně tudy 
prochází tisíce lidí, kteří míří ze sídlišť a zastávek 
autobusů směrem do centra a zpět. Naším zámě-
rem je udělat z parku živější místo s dětským 
koutkem, více odpočinkovými místy, novými 
chodníky, a taky místo vhodné pro konání kultur-
ních a sportovních akcí,“ řekl náměstek primátora 
Lukáš Raszyk. (NK) MĚSTO ŘEŠÍ 

NÁRŮST KRIMINALITY 
V Karviné (podobně jako v celém okrese nebo 

na Ostravsku), narostla za posledních 12 měsíců 
především pouliční kriminalita. Město posílilo 
stavy strážníků, kontroly v problémových lokali-
tách, městská policie pořídila psa. 

„Potřebujeme ale pomoc a dali jsme to vloni 
jasně najevo – požádali jsme mimo jiné o zvýšení 
akceschopnosti státní policii. Výsledkem je osob-
ní angažovanost policejního prezidenta Petra 
Lessyho a dnes už i přítomnost hlídek pořádkové 
jednotky, která byla stažena ze Šluknovska a ob-
čané Karviné už to zaregistrovali,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel. Policejní prezident (na snímku při 
tiskové konferenci na karvinské radnici v pondělí 
30. ledna) stáhl 50 mužů krajské pořádkové jed-
notky, kteří pomáhali Šluknovsku, kde je ovšem 
problém nárůstu kriminality menší než na Kar vin-

sku. Místní policejní hlídky jsou tak posíleny 
hlavně v problémových lokalitách, například 
v Kar viné-Novém Městě.  (Více na str. 3)

SOCIÁLNÍ SLUŽBY PRO KAŽDÉHO
Přehled klubů seniorů, domů s pečovatelskou 

službou, organizací pomáhajících zdravotně po-
stiženým občanům, ale i přehled specializova-
ných zařízení pro mládež a rodinu a středisek pro 
sociálně handicapované osoby – to vše nalezne-
te v Katalogu sociálních služeb statutárního 
města Karviné. Na jeho stránkách jsou předsta-
veny desítky organizací a jimi prováděné služby 
so ciálního charakteru, které mohou občané měs-
ta využít v případě, kdy se ocitli v nepříznivé ži-
votní či so ciální situaci. Katalog je rozdělen do 
4 kapitol se zaměřením na seniory; zdravotně 
postižené; děti, mládež a rodinu a sociálně han-
dicapované osoby. Zdarma jej můžete získat na-
příklad v Městském informačním centru nebo na 
karvinském magistrátu.  (NK)
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Využijte novou informační linku OKD!
Těžební společnost OKD zřídila novou infor-

mační linku zaměřenou výhradně na důlní ško-
dy. Na tel. čísle: 800 130 131 mohou lidé škody 
způsobené důlní činností nově nahlásit, a to 
v pracovních dnech od 7 do 14 hodin, mimo 
pracovní dny a hodiny mohou nechat vzkaz na 
záznamníku. Stávající kontakty pro vyřizování 
těchto záležitostí na šachtách zůstávají zacho-
vány vč. e-mailu: dulni.skody@okd.cz

LIDÉ SE VYHÝBAJÍ PLA-
CENÍ EKODANĚ A NERE-
GISTRUJÍ STARŠÍ AUTA

V republice se lidé stále častěji vyhýbají regis-
traci starších osobních a malých nákladních vozů 
– hlavně proto, že se chtějí vyhnout zaplacení 
tzv. ekodaně. 

Na karvinském magistrátu je evidováno přes 
čtyři tisíce nepřeregistrovaných provozuschop-
ných starších aut uvedených typů. „Lidé se snaží 
vyhnout poplatku na podporu sběru, zpracování, 
využití a odstranění vybraných autovraků. Ten 
jsou povinni platit žadatelé o registraci vozidla, 
které již nesplňuje určitý standard u vypouště-
ných emisí. Je odstupňován na tři, pět až deset 
tisíc korun právě podle toho, jakou emisní normu 
vozidlo podle technického průkazu splňuje,“ 
uvedla vedoucí oddělení dopravněsprávního 
Jana Michaličková. 

Problém je především v tom, že noví majitelé 
těchto vozidel, aby se vyhnuli poplatku, necháva-
jí vozidlo buď ve stavu tzv. odhlášky na nového 
majitele, nebo vozidlo nechávají zaregistrované 
na majitele původního. „Odbor správní karvinské-
ho magistrátu proto nyní přistoupil ke zjišťování 
takových jednání a k pokutování těch, kteří vozi-
dlo provozují bez řádné registrace. Podle zákona 
majitelům nezaregistrovaného vozidla hrozí 
sankce až 50 000 korun, což je značná částka, 
navíc mohou být hříšníci pokutováni i opakovaně, 
dokud si vozidlo nepřihlásí,“ doplnila vedoucí 
Micha lič ko vá.

Zákon je v tomto směru přísný, toleruje pouze 
provozování vozidla bez registrace do deseti 
pracovních dnů od jeho koupě. Povinnost vozidlo 
registrovat platí i pro ty, kdo mají pouhý záměr 
vozidlo provozovat, například pro ty, jež vozidlo 
nabídnou k prodeji v autobazaru. 

Mnozí z majitelů již dostali pokutu zbytečně, 
neboť ekodaň se u jednotlivého vozidla platí pou-
ze jednou a při další změně majitele se již nepla-
tí. Otálet s přihlášením vozidla se tedy rozhodně 
nevyplatí!  (lar)

LEDNOVÉ OTŘESY 
ŘEŠILI KARVINŠTÍ 
ZASTUPITELÉ

O původ silných otřesů, které Karviná zažila 
o víkendu ve dnech 21. a 22. ledna, se zajímali 
karvinští zastupitelé. Proto byl na zasedání měst-
ského zastupitelstva v úterý 31. ledna pozván 
zástupce Akademie věd ČR, odborník v oboru 
geomechaniky Jiří Ptáček, aby přítomným zastu-
pitelům objasnil okolnosti, které k otřesům vedly.

Podle něj se u problematiky otřesů jedná o vel-
mi složitou záležitost. „Otřesy vznikají při dobývá-
ní v zemské kúře, a to při jakékoliv hornické čin-
nosti. Když se v podzemí odrube nějaká část 
a vznikne volný prostor, celá oblast se odlehčí, 
napětí se rozdělí na menší a větší část s tím, že 
se koncentruje v té oblasti, která není zasažena 
hornickou činností a je nevyrubaná. Když už hor-
ský masiv není schopen udržet napětí, které tam 
je, dojde k prasknutí, k jeho zlomení,“ uvedl Jiří 
Ptáček.

Nepřímo tak naznačil pravděpodobnou příčinu 
otřesu ze dne 22. ledna, ke kterému došlo na 
pomocném závodě Dolu Darkov. „Při odrubání 
určité části porubu došlo k překročení meze 
únosnosti nosníku, který byl mezi tektonickou 
poruchou a mezi dobývanými prostory. Pilíř byl 
pravděpodobně deformován, praskl a vyvolané 
poruchy mohly způsobit seizmický jev – otřes,“ 
doplnil Jiří Ptáček. Jak dodal, otřes z 22. ledna 
měl magnitudu už jako slabší zemětřesení o síle 
1,9.

Podle údajů, poskytnutých společností OKD, 
byly ve dnech 21.–23. ledna prováděny trhací 
práce na Dole Darkov a Dole ČSM. A právě na 
možnou souvislost mezi řízeným odstřely a ná-
sledným otřesem se zastupitelé zeptali přítomné-
ho odborníka. Ten uvedl, že odstřely jsou sice 
nejúčinnějším způsobem, jak odstraňovat vysoké 
koncentrace napětí v oblastech, kde k otřesům 
nějakým způsobem dochází, nicméně přímou 
souvislost mezi odstřelem a pozdějším otřesem 
v neděli 22. ledna odpoledne nepotvrdil. (NK) 

Ve středu 1. února 2012, tedy první den, kdy 
bylo možné podat žádost o dotaci na výměnu 
stávajících ručně plněných kotlů na tuhá paliva 
za nové nízkoemisní automatické kotle na uhlí 
nebo uhlí a biomasu v Moravskoslezském kraji, 
bylo na krajském úřadu přijato 562 žádostí. O pi-
lotním projektu výměny kotlů za 20 milionů korun 
jsme informovali v minulém čísle Kar vinského 
zpravodaje.

Podle sdělení zástupců krajského úřadu byla 
celková výše prostředků, alokovaná pro výzvu, 
vyčerpána již krátce po 10. hodině tentýž den. 
Proto Moravskoslezský kraj v 10.30 hodin výzvu 
k podání žádostí, které byly předloženy v rámci 
společného programu Mo rav sko slezského kraje a 
Ministerstva životního prostředí, ukončil. Všechny 

žádosti doručené po termínu ukončení výzvy byly 
automaticky vyřazeny.

S ohledem na velký zájem, který projekt výmě-
ny kotlů vyvolal, bude nyní kraj usilovat o co nej-
rychlejší vypsání nové výzvy k podání žádosti 
o dotaci. K dispozici by měla být zhruba dvojná-
sobná částka než dosud (minimálně 40 mil. korun 
– pozn. red.), nová výzva by mohla být vypsána 
ještě v letošním roce.  (msk)

DALŠÍ DOTACE NA NOVÉ KOTLE BY MOHLY 
BÝT JEŠTĚ LETOS

ZA HRÁD K Y U RESTAURACÍ 
LETOS S OMEZENÍM

Restaurace v centru města na Masarykově ná-
městí budou v letošním roce muset omezit met-
ráž restauračních zahrádek. Vyplývá to z nového 
Tržního řádu, který začal platit od 8. února letoš-
ního roku.

Ještě vloni měli provozovatelé restauračních 
zařízení na Masarykově náměstí povolené před-
zahrádky v neomezeném rozsahu. „Výsledkem 
bylo zastavění příjezdových cest a větší části 
náměstí, které se tak stávalo neprůchodným. 
Proto jsme museli přistoupit k omezení umístění 
zahrádek, a to tak, že nově budou pouze na 
chodníku před provozovnou a přímo na ploše 
náměstí, ovšem s tím, že tady zaberou pouze 
50 m2 plochy. Dlážděná cesta mezi chodníkem 
a plochou náměstí zůstane volná,“ uvedl náměs-
tek primátora Lukáš Raszyk. Jak dodal, restau-
rační zahrádky umístěné na Masarykově náměs-
tí a přilehlých komunikacích budou moci být pro-
vozovány pouze od 1. dubna do 31. října.

Mimo Masarykovo náměstí bude umístění re-
stauračních zahrádek povolováno za podmínky, 
že nepřesáhnou 100 m2.  (NK)

ČSAD NASADILO 
DO PROVOZU NOVÝ TYP 
MĚSTSKÉHO AUTOBUSU

Na městských linkách jezdí od poloviny ledna 
nový typ autobusu – Citelis. Jedná se o třídveřo-
vý, 12 metrů dlouhý, nový typ městského autobu-
su, který umožňuje bezbariérový nástup pro 
cestující předními dveřmi, bezbariérový pohyb po 
celém voze a bezbariérový výstup prostředními 
a zadními dveřmi. Prostřední dveře navíc umož-
ňují, po snadném vyklopení plošiny řidičem, po-
hodlný nástup a výstup cestujících na vozíčku. 

„Nový autobus pojme 100 cestujících, z toho 
29 sedících. Je vybaven novým informačním 
systémem (vnější a vnitřní světelné tabule v zele-
né barvě – pozn. red.), nechybí ani akustické 
hlá šení zastávek ve vozidle,“ uvedl náměstek 
primátora Lukáš Raszyk. Podle něj ocení nový 
typ dopravního prostředku i občané se zrakovými 
problémy. „Věřím, že nevidomí a slabozrací ob-
čané ocení systém APEX, který umožňuje komu-
nikaci mezi přijíždějícím autobusem a handicapo-
vaným cestujícím stojícím na zastávce, vybave-
ným příslušným komunikačním zařízením. To 
cestujícího akusticky informuje o čísle linky a zá-
roveň je upozorněn i řidič na nástup nevidomého 
člověka,“ doplnil náměstek Raszyk. 

Provozovatel nového autobusu – společnost 
ČSAD Karviná, a. s., – bral v potaz také ekologic-
ké hledisko. Autobus je vybaven moderním die-
selovým motorem splňujícím dnes již vyžadova-
nou přísnou emisní normu EURO 5.  (mar)
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Nárůst trestné činnosti v Karviné se týká pře-
devším krádeží, loupeží, vloupání do domů, a to 
nejen v problematických lokalitách, jakými jsou 
například Karviná-Nové Město, i když tam je na-
růst kriminality nejvyšší. „My jsme už navýšili 
početní stavy našich strážníků, máme více hlídek 
v terénu a s místní státní policií dobře spolupra-
cujeme. V rámci nulové tolerance (bezpečnost-
ně–preventivní akce, kterou město praktikuje už 
3 roky – pozn. red.) proti nepřizpůsobivým jsme 
i my výrazně posílili kontroly i práci v terénu. 
Máme rozhodně pod kontrolou pohyb problémo-
vých osob a, jak už jsem několikrát při různých 
příležitostech uvedl dříve, víme, kolik je lidí v Kar-
viné na sociálních dávkách a víme, že se sem 
noví problémoví jedinci nebo rodiny odnikud ne-
stahují a že to nedělá ani majitel většiny bytů 
v Karviné 6. Stále se tu točí zaručené zvěsti 
o opaku, kdo má důkazy, ať nám je dodá. My tady 
další problémové lidi nechceme,“ zdůraznil pri-
mátor Karviné Tomáš Hanzel. „Krajské ředitelství 
policie nám po několika jednáních vychází vstříc 
a zavedení konkrétních opatření hlavně v posíle-
ní práce v terénu nám při své návštěvě potvrdil 
i policejní prezident. Finanční situace policie je 
stejná jako ta naše – peněz se nedostává, ale 
nesmí to být na úkor bezpečnosti lidí, protože to 
je priorita každé obce. Proto také naše městská 

NA BEZPEČNOST V KARVINÉ DOHLÍŽÍ 
VÍCE POLICISTŮ

Deset dnů před plánovanou návštěvou policej-
ního prezidenta v Karviné proběhla první větší 
kontrolní akce v letošním roce v rámci nulové to-
lerance k nepřizpůsobivým. Zásahu v Karviné-
-No vém Měs tě se jako obvykle zúčastnila měst-
ská a státní policie, pracovníci magistrátu z odbo-
ru sociálně právní ochrany dětí a z odboru so-
ciálních věcí, správce bytů a pracovnice hygie-
nické stanice. Během kontroly bylo prověřeno 28 
z cel kem 32 bytů. Kontrola se zaměřila mimo jiné 
i na zjištění stavu objektu, který je majetkem 
města (je to spíše ojedinělé, protože 95 % byto-
vého fondu v lokalitě vlastní RPG), dále na hleda-
né osoby, na oprávněnost pobytu a užívání bytů 
a už tradičně i na záškoláctví. U dvou rodin byly 
doma děti a matky tvrdily, že jsou nemocné, ale 
že je ještě neomluvily – tato skutečnost byla pro-
věřena. Kon tro lou v příslušné škole bylo zjištěno, 
že děti omluveny nebyly. 

Podle primátora města Tomáše Hanzla bude 
podobných kontrolních akcí přibývat. „Letos ještě 
přitvrdíme, kontrol bude více. Už nyní naše měst-
ská policie prověřuje problémové lokality čtyřikrát 
denně, kontrolní místa jsou vybírána namátkově 
a strážníci se zaměřují i na více nešvarů najed-
nou. Ve strážní službě využívá městská policie 
nově i psa, navíc jsme posílili početní stavy stráž-
níků. V terénu máme i terénní asistenty, kteří 
komunikují s problémovými lidmi. Stavy asistentů 
ještě zvýšíme,“ přiblížil primátor záměry města 
v letošním roce.

Tým nulové tolerance pracuje v Karviné třetím 
rokem. Jako druhé město v republice Karviná 
smluvně do akcí v sociálně vyloučených lokali-
tách zapojila kromě městských strážníků a odbo-
rů magistrátu také hygienu, hasiče, správce bytů, 
státní a cizineckou policii. Díky koordinaci všech 
těchto složek jsou podnikány úspěšné kontrolní 
akce zaměřené i na hledané osoby, oprávněnost 
pobytu v bytech, záškoláctví a jiné nešvary včet-
ně opilství dětí nebo gamblerství.  (swi)

MĚSTO PROVEDLO 
V LEDNU ZÁSAH PROTI 
NEPŘIZPŮSOBIVÝM

Kontrasty: domy ve stejné lokalitě jsou opra-
vené i neopravené. Další část revitalizace domů 
v Kar vi né-Novém Městě s pomocí peněz EU do-
končila společnost RPG – vlastní tu okolo 3 000 
bytů, což je 95 % bytového fondu. Nepřizpůsobiví 
obyvatelé v některých částech Nového Města si 
ale nedokáží zlepšení podmínek k bydlení vážit 
a domy i byty znovu ničí.

PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY 
PRO ROK 2012 SE ZAMĚŘUJE HLAVNĚ 
NA DĚTI A MLÁDEŽ V SO CIÁLNĚ 
VYLOUČENÝCH LOKALITÁCH

Už od roku 1996 se statutární město Karviná 
každoročně zapojuje do programu prevence kri-
minality. Ten letošní (pro rok 2012) počítá se za-
pojením 16 projektů, které vybrala Komise bez-
pečnosti a prevence loni v listopadu z celkem 29 
projektů předložených kulturními, sociálními 
a sportovními institucemi. 

„U těchto šestnácti vybraných projektů počítá-
me se zapojením finanční částky ve výši 200 tisíc 
korun z městského rozpočtu. Jedná se především 
o projekty z oblasti sociální prevence zaměřené 
na cílovou skupinu dětí a mládeže v sociálně vy-
loučené lokalitě, kde jsou největší problémy. 
Počítáme také s rozšířením městského kamero-
vého dohlížecího systému o jeden kamerový bod, 
který bude umístěn u domu s pečovatelskou služ-
bou v Karviné-Hranicích na ulici Leo no vové, kde 
se letos vybuduje relaxačně-rehabilitační koutek 
pro seniory,“ uvedl náměstek Bičej, který má na 
starosti bezpečnostní problematiku ve městě.

Podle něj se mezi vybranými projekty prevence 
kriminality po dvou letech opět objeví například 
populární kurzy sebeobrany žen určené pro ženy 
a dívky ve věku od 18 let. „Nebude chybět ani 
projekt Senioři v bezpečí domova, který městská 
policie úspěšně provádí už několik let (jde o za-
bezpečení ochrany bytů obývaných seniory před 
neoprávněným vniknutím nežádoucích osob – 
pozn. red.), kdy strážníci ve vybraných bytech 
provedou montáž řetízků a pojistek proti vysaze-
ní dveří,“ objasnil náměstek Bičej.

Na uskutečnění 6 vybraných projektů bude 
statutární město Karviná žádat o poskytnutí stát-
ní dotace z Ministerstva vnitra České republiky ve 
výši přesahující 660 tisíc korun.  (NK) 

NOVÁ VYHLÁŠKA VYMEZUJE MÍSTA 
PRO PROVOZOVÁNÍ HAZARDNÍCH HER

Přesná místa, kde se v Karviné smí provozovat 
hazardní hry, a kde smějí být herny, vymezuje 
nová vyhláška, kterou v úterý 31. ledna schválili 
karvinští zastupitelé. Platit začne od 15. února 
letošního roku. 

Nová obecně závazná vyhláška vymezuje 87 
míst (bary, herny, restaurace, ale i jiné prostory), 
kde se smí provozovat výherní hrací přístroje nebo 
videoloterijní terminály a jiné loterie. „Jen v těchto 
místech se budou smět po 15. únoru provozovat 
hazardní hry, jinde ne,“ uvedl k problematice nové 
vyhlášky náměstek primátora Petr Bičej. 

Město už v loňském roce zavázalo formou 
společného memoranda provozovatele automatů 
k výraznému omezení vnější reklamy na her-
nách, k omezení reklam na podávaný alkohol ke 
hře a řadě dalších opatření tak, aby herny nebo 
bary neupoutávaly přílišnou pozornost. V her-
nách také musejí být kamerové monitorovací 
systémy pod přímým dozorem personálu, aby se 
zamezilo vstupu mladistvým. 

Na každém herním přístroji je varovný nápis 
a na každý přístroj vidí personál provozovny, který 
by tak měl mít veškeré prostory herny pod kontro-
lou. Také by neměl pouštět ke hře opilé nebo 
zdrogované jedince. „Tyto omezující podmínky 
jsme už od loňského léta opakovaně prověřovali 
u jednotlivých provozovatelů. Kdo je plnil, má svou 
provozovnu ve vyhlášce. Zaznamenali jsme i oje-
dinělé případy neplnění našich podmínek, takže 
u některých majitelů automatů mohou nastat pro-
blémy včetně soudních pří. Naší snahou ale bylo 
příliš neomezovat ty slušné podnikatele, kteří na 
dohodu s městem přistoupili, na straně druhé ale 
chceme mít hazard ve městě pod důslednou kon-
trolou,“ popsal důvody, které město vedly k vydání 
nové vyhlášky náměstek Bičej s tím, že loňské 
kontroly se zaměřovaly hodně i na hru mladistvých 
nebo na osoby pobírající dávky. 

Na dodržování podmínek vyhlášky budou i na-
dále přísně dohlížet pracovníci z magistrátu spo-
lu s městskou policií. „Do budoucna jsme zvažo-
vali i možnost úplného zákazu výherních automa-
tů, ale myslíme si, že by to vedlo jen k pokoutní-

mu a nelegálnímu hazardu, což by bylo mnohem 
nebezpečnější než mít loterie a hry pod kontro-
lou,“ dodal k nové vyhlášce primátor Karviné 
Tomáš Hanzel.  (swi)

Na konci ledna navštívil Karvinou policejní prezi-
dent Petr Lessy. V doprovodu primátora Tomáše 
Hanzla  (na snímku) si prohlédl některé lokality 
v Karviné-Novém Městě.

policie otevírá novou služebnu pro operativu pří-
mo v terénu, a to v ulici U Svobodáren. Strážníci 
tak budou mít možnost ihned řešit vzniklé problé-
my bez nutnosti dojíždět,“ shrnul primátor Tomáš 
Hanzel. Jak uvedl krajský policejní ředitel Tomáš 
Tuhý, zintenzivní policie velké akce zaměřené na 
hledané osoby a trestnou činnost obecně. Spolu 
s republikovým šéfem policie a vedením města 
budou opatření pravidelně vyhodnocovat a dále 
zlepšovat tak, aby se trestná činnost snížila co 
nejdříve.  (swi)
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SDRUŽENÍ POMŮŽE VÁLEČNÝM VETERÁNŮM NALÉZT CIVILNÍ ZAMĚSTNÁNÍ
Jsou prakticky v každém větším městě. Váleční veteráni, kteří se zúčastnili v jednotkách naší 

armády zahraničních misí po roce 1990. Právě pro ně je určen projekt, se kterým přichází Sdružení 
válečných veteránů České republiky. Jeho název: Z války/armády do civilního zaměstnání. 

Cílem projektu je nalézt odpovídající civilní zaměstnání bývalým vojákům – válečným veteránům 
po jejich odchodu do civilu, kdy jim hrozí nezaměstnanost. Projekt, který je řízen Ministerstvem 
práce a sociálních věcí, umožňuje zaplatit z finančních prostředků Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost Evropského sociálního fondu vyhledávání odpovídajícího zaměstnání, ná-
klady na kurzy a školení podle požadavků budoucího zaměstnavatele nebo poskytnout dotaci za-
městnavateli na část mzdy ve výši 4 000 korun. 

Váleční veteráni, hledající uplatnění v civilním životě, mohou kontaktovat Sdružení válečných 
veteránů ČR prostřednictvím e-mailu: svvcr@seznam.cz případně na tel. čísle: 606 256 988. Po-
drob né informace jsou k dispozici na www.legionar.org.  (NK)

MĚSTO SE ZBAVUJE 
NEMOCNÝCH STROMŮ

Po likvidaci masivního jasanu, kterému vytrva-
lý déšť v době povodní v květnu 2010 poškodil 
kořeny tak, že se začal sunout spolu se svahem 
k přilehlé silnici Karola Śliwky v Karviné-Fryštátě, 
přistoupila karvinská radnice letos v lednu ke 
ská cení dalších vzrostlých stromů v této městské 
části. 

„Jedním z likvidovaných stromů byl nemocný 
dub s průměrem kmene 68 centimetrů poblíž 
obchodního domu Billa v centru města. Kontrolou 
bylo zjištěno, že kmen je prohnilý a hniloba se 
rychle rozšiřuje, mohl tedy být nebezpečný ko-
lemjdoucím, a proto se k jeho likvidací přistoupilo 
neprodleně. Odstraněno bylo také torzo jasanu 
u kostela svatého Marka ve Fryštátě,“ uvedla 
Jana Salamonová, vedoucí oddělení provozu 
a údržby majetku karvinského magistrátu. 

Stromy, určené k likvidaci, jsou, až na výjimky, 
káceny mimo vegetační období. Pracovníci ma-
gistrátu je lokalizují v rámci kontrol veřejného 
prostranství, popřípadě na základě upozornění 
občanů. „Jedná se o kontroly vizuální, kde se 
především hodnotí defekty větvení, mechanická 
poškození a infekce, habituální defekty a trhliny,“ 
objasnil Tomáš Trampler z karvinského magistrá-
tu, který má na starost péči o městskou zeleň. 
Podle něj je u dřevin napadán především kmen 
s kořeny, a to zejména houbovými chorobami. 
„Jde o různé druhy hub, například ohňovec, vác-
lavky, dřevomor kořenový, nebo sírovec žluto-
oranžový,“ upřesnil Trampler. Jak podotkl, nijak 
vzácné nejsou ani defekty dřeva s prasklinami, 
nebo uvolnění kořenového systému stromu. 
V průměru je tak za rok zlikvidováno zhruba 
10 ne mocných dřevin. 

Úbytek stromů je městem kompenzován for-
mou rozsáhlejší náhradní výsadby. Z nedávné 
doby můžeme připomenout například výsadbu 
sakurové aleje kolem třídy 17. listopadu, výsadbu 
u osa dy Pokrok, v parku U Ba žantnice v Karviné-
No vém Městě nebo parku Boženy Němcové. Za 
po sledních zhruba deset let šlo o stovky vysáze-
ných stromů. Prioritu mají dlouhověké dřeviny, 
které dobře snášejí městské klima a těžší půdy, 
tedy zejména kultivary javorů, dubů a lip, vysazu-
jí se samozřejmě i habry, platany a ostatní méně 
obvyklé druhy.  (NK)

MAGISTRÁT DÁL
VYLEPŠUJE SVOZ ODPADU

Karvinská radnice má letos v plánu další vylep-
šení možností separace odpadů na sídlištích. 
V praxi to bude znamenat, že ubere nádob na 
směsný odpad a naopak přidá nádoby na odpad 
separovaný. 

Také se svozem bioodpadu od rodinných dom-
ků, který byl zaveden před 5 lety, chce magistrát 
letos začít už s příchodem jara (loni to bylo v dub-
nu – pozn. red.). O celkově zlepšující se situaci 
ve svozu odpadu na území města svědčí mimo 
jiné i loňské umístění Karviné mezi krajskými 
skokany roku, a to za nárůst podílu separované-
ho odpadu v celkovém množství odpadu. Dalším 
pozitivem je úspěšná likvidace černých skládek 
ruku v ruce s prověřováním rizikových míst tak, 
aby tam nové černé skládky nevznikaly. Vý sled-
kem je razantní pokles černých skládek zazna-
menaný v loňském roce.

I když se stále větší řada občanů snažní likvi-
dovat odpad v souladu se zavedenými pravidly, 
některé problémy přetrvávají. Například na sídliš-
tích. Tam lidé sypou odpad i vedle popelnic. 
Tech  nické služby to řeší svérázně: na takto zane-
řáděná prostranství umisťují zákazové tabule ja-
ko na místa černých skládek. Někteří to berou 
s humorem a tak leckdy tabule přesunou přímo 
před popelnici, jak se to stalo v Březové ulici (fot-
ku zaslal redakci jeden všímavý občan).  (swi)

Z DOMINANTY V KAR VI NÉ-
-HRANICÍCH BUDE 
HOTEL S RESTAURACÍ

Všichni karviňáci ji dobře znají. Věž vodojemu 
v Karviné-Hranicích, které je už téměř jedno sto-
letí, tvoří výraznou dominantu této části města. 
Dlouhá léta zůstávala bez využití a postupně 
chátrala. Až v loňském roce zahájil nový vlastník 
práce na obnově této stavební památky. Po do-
končení stavebních úprav bude bývalá vodáren-
ská věž sloužit jako hotel s restaurací.

Protože se jedná o významnou konstruktivistic-
kou stavbu z konce 20. let minulého století, která 
byla prohlášena za technickou kulturní památku, 
probíhá obnova pod dozorem orgánu státní pa-
mátkové péče, kterým je Odbor stavební a život-
ního prostředí Magistrátu města Karviné. Na re-
konstrukci objektu dohlíží také Národní památko-
vý ústav, a sice jeho územní pracoviště v Ostravě. 
„V souladu s požadavky obou institucí je řešení 
navrženo tak, aby docházelo k minimálním změ-
nám ve vnějším vzhledu stavby a byly zachovány 
její charakteristické prvky,“ uvedla Libuše Krup-
ková, vedoucí Odboru stavebního a životního 
prostředí karvinského magistrátu. 

Aby bylo nové využití památky vůbec možné, 
musela být současně povolena řada poměrně ra-
zantních zásahů v interiéru. „Jedná se především 
o vestavbu nových podlaží, schodiště a výtahu, 
který zajistí bezbariérový přístup jak do restaurace, 
tak do jednotlivých pokojů, vybourání nových oken 
a vstupních dveří,“ doplnila vedoucí Krupková. 

Po dokončení stavebních úprav budou ve věži 
nejen pokoje, ale také potřebné zázemí a kuchy-
ně pro restauraci. Ta bude umístěna až pod sa-
mou střechou vodojemu, ve výšce 32 metrů nad 
okolním terénem. Současně s opravou vodáren-
ské věže bude v její blízkosti vybudováno parko-
viště pro návštěvníky a stavba bude napojena na 
inženýrské sítě.

Při schvalování rekonstrukce bývalé vodáren-
ské věže odborníci přihlédli ke skutečnosti, že 
pro tento typ stavby je obtížné najít nové využití, 
které by nevyžadovalo provedení stavebních 
úprav a respektovalo památku v původním, ne-
dotčeném stavu. Ocenili i skutečnost, že majitel 
objektu – soukromý vlastník – má zájem investo-
vat vlastní prostředky do obnovy významné kar-
vinské kulturní památky.  (NK) 

DŮM V ALEJI SLAVÍ 20 LET
V Karviné je několik zařízení, která se zabýva-

jí péčí o naše handicapované spoluobčany. 
Jedním z nich je Dům V Aleji. Tento denní stacio-
nář slouží osobám s tělesným, mentálním a kom-
binovaným handicapem už dvacet let. 

Oslavy dvacetiletého výročí, které začaly už 
loni v prosinci výstavou ve Státním archivu Kar-
viná, budou pokračovat řadou akcí po celý rok 
2012. Už ve středu 25. ledna se konala stěžejní 
akce letošního roku: Dům V Aleji se totiž znovu 
otevřel těm, kteří zde před 20 lety začínali. Během 
dopoledne měli bývalí klienti, jejich rodinní pří-
slušníci, zaměstnanci a všichni ti, kteří s Do mem 
V Aleji spolupracovali možnost se sejít, posedět 
spolu a popovídat si. Sešlo se jich opravdu hod-
ně, měli možnost zhlédnout současné zařízení 
a vybavení, prohlédnout si staré a novější fotky 
a zhodnotit změny, které se během uplynulých let 
udály. 

Šlo o velmi příjemné setkání, a protože 20 let 
je dlouhá doba, rozhodli se někteří z nich se zno-
vu sejít, tentokrát na 1. plese Domu V Aleji, který 
se uskuteční 2. března letošního roku, a na kte-
rém zaměstnanci i klienti stacionáře rádi přivítají 
všechny účastníky.

Další akce je naplánována na konec března, 
kdy si budou moci všichni zúčastnění vytvořit 
netradiční velikonoční ozdobu během Veliko noč-
ní tvoření. Nebude chybět ani dubnové opékání 
párků a nakonec květnový společný výlet do 
Mos  tů u Jablunkova.  (vi)
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KARVINSKÁ ŠKOLA 
CHYSTÁ VEČERNÍ 
MATURITNÍ STUDIUM 
PRO HORNÍKY

Příspěvková organizace Sociální služby Kar vi-
ná rekonstruovala zahradu Střediska denních 
služeb zajišťující sociální službu Denní centrum 
pro osoby ve středním a vyšším věku se zdra-
votním postižením a zdravotnickou službu – 
Jesle. 

„Cílem projektu bylo vytvoření bezpečné za-
hrady pro naše nejmenší a zároveň pro osoby se 
zdravotním postižením, vybudovat v zahradě in-
teraktivní koutek vhodný pro hru dětí a odpočinek 
dospělých se zdravotním postižením, vytvoření 
harmonického prostředí pro hru a zdravý vývoj 
dětí a pro odpočinek, relaxaci a aktivizaci osob 
se zdravotním postižením,“ sdělila Marcela Pa ri-
krupová, vedoucí Střediska denních služeb.

Díky modernizaci vznikl bezpečný prostor pro 
soužití, odpočinek a hru. Zlepšila se funkčnost 

zahrady a zvýšila se její využitelnost. Kromě in-
stalace nového vybavení zahrady, byly odstra-
něny dřeviny, které ohrožovaly bezpečnost uži-
vatelů. Ještě v letošním roce dojde k vý sadbě 
nových dřevin, jež nahradí původní zeleň zahra-
dy.  (pa)

SOCIÁLNÍ SLUŽBY ÚSPĚŠNĚ DOKONČILY 
PROJEKT ZAHRADA HARMONIE

Projekt byl částečně financován z prostřed-
ků organizace Sociální služby Karviná. Nové 
vybavení zahrady v podobě laviček, domečku 
pro děti, skluzavky a tabule a dřevěných autí-
ček bylo zakoupeno díky finančním prostřed-
kům společnosti ArcelorMittal Ostrava a. s., 
která v rámci grantového programu REGIO-
GRAN TY 2011 věnovala Sociálním službám 
Kar viná částku ve výši 80 000 korun.

ŽÁCI ZŠ DĚLNICKÁ 
REPREZENTOVALI ŠKOLU 
V POLSKÉ USTRONI

Děti ze Základní školy Dělnická vyrazili na konci 
ledna na desetidenní pobyt do Polské Ustro ně, kde 
je hostilo tamní Gymnázium nr. 1. Akce byla sou-
částí česko–polského projektu s názvem Společně 
v regionu, ve škole i na hřišti financována z Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko. 

Většina z nás se každý rok vydává na zahranič-
ní dovolené. Své blízké sousedy však často známe 
jen velmi povrchně. Kolik toho s nimi máme spo-
lečného už ví i vybraní žáci 6. až 9. ročníků naší 
školy. Na deset dní strávených v Ustroni budou 
všichni do jednoho dlouho vzpomínat. Polští přáte-
lé připravili nabitý a pestrý sportovně poznávací 
program, který odstartovala 27. ledna slavnostní 
inaugurace, které se zúčastnil náměstek primátora 
Petr Bičej a ředitel školy Petr Juras, který prezen-
toval dosažené úspěchy ZŠ Dělnická.

Obraz havíře s krumpáčem a lopatou patří mi-
nulosti. Společnost OKD, která v minulých letech 
nakoupila nejmodernější těžební technologie a pro 
své provozy potřebuje vzdělané lidi, chystá na 
příští školní rok ve spolupráci se Střední školou 
techniky a služeb v Karviné zahájení večerního 
maturitního studia. Přihlásit se do něj mohou čer-
ství absolventi učňovských hornických oborů i za-
městnanci OKD, kteří si chtějí zvýšit kvalifikaci.

„Půjde o tříleté večerní studium ukončené ma-
turitní zkouškou. Jeho absolventi se mohou na 
šachtách uplatnit ve středním managementu ne-
bo ve funkcích techniků,“ řekl zástupce ředitelky 
Střední školy techniky a služeb pro teoretické 
vyučování Ladislav Kováč. Maturitu budou sklá-
dat ze státem předepsaných předmětů, tedy češ-
tiny, matematiky a cizího jazyka. K nim se přidru-
ží praktická a teoretická odborná zkouška.

„Je to velká šance pro všechny, kteří po vyuče-
ní nastoupili na šachtu, získali praxi a nyní chtějí 
své zkušenosti využít v kariérním postupu. Této 
možnosti mohou využít také čerství absolventi 
učňovských oborů, kteří chtějí spojit svůj život 
s hornictvím,“ vysvětlil zástupce společnosti OKD 
Radim Tabášek.

Hornická maturita pro absolventy znamená 
jistotu další práce, jejich zkušenosti a znalosti 
budou v dolech velmi cenné. „Jsme rádi, že se 
naše spolupráce s OKD takto úspěšně rozvíjí. 
Současně nás těší, že budeme připravovat lidi 
pro výkon konkrétního povolání, a ne pro úřady 
práce. Že budeme moci pomoct těmto lidem v je-
jich kariérním růstu a naplnění jejich snah a cílů,“ 
dodal Kováč.

Společnost OKD zahájila spolupráci s karvin-
skou školou již v roce 2009, kdy se v regionu 
otevřely po téměř dvaceti letech první dva hornic-
ké obory, letos z nich vzejdou první vyučenci. Od 
loňského září se horničtí učni připravují na práci 
u těžařů také v Havířově.  (sob)

ZŠ a MŠ Prameny ve spolupráci
s Městským domem kultury Karviná
vyhlašují 5. ročník pěvecké soutěže

KARVINSKÝ TALENT
pro žáky MŠ a ZŠ z Karviné a okolí

Jak se přihlásit?
•  pomocí SMS na číslo 723 081 768 ve tvaru: 

jméno a příjmení, název ZŠ, ve které kate-
gorii budeš soutěžit

•  na e-mail: szotkowskag@volny.cz (uveďte 
stejné údaje jako v SMS)

•  písemně na adresu: ZŠ a MŠ Prameny, 
734 01 Karviná-Ráj, Prameny 838 (na obál-
ku nadepište Talent 2012). Všechny formy 
přihlášek posílejte od 1. února do 9. března.

Jak se bude soutěžit?
PŘEDKOLO – pro všechny kategorie na ZŠ 
a MŠ Prameny 20. března od 9 hodin ve 
dvou kolech. 1. kolo – zpěv bez hudebního 
podkladu a mikrofonu (bez přítomnosti publi-
ka). 2. kolo – s hudebním doprovodem i pub-
likem. (Všechny soutěžící bude hodnotit stej-
ná porota). FINÁLE – 4. května v 10 ho din, 
Měst ský dům kultury Karviná.

Podrobné informace k soutěži najdete 
na www.zs-prameny.cz (složka projekty).

NA EXKURZI DO KNIHOVNY
Regionální knihovna Karviná – středisko kni-

hovnických a informačních služeb Karviná-Mi ze-
rov nabízí žákům a studentům základních, střed-
ních a vysokých škol možnost exkurze v knihov-
ně. Během ní se seznámí se službami knihovny, 
knihovními fondy, způsoby vyhledávání informa-
cí, obsluhou SelfChecku, navštíví rovněž multi-
mediální učebnu. 

Exkurze trvá 45 minut, objednat ji lze prostřed-
nictvím e-mailu: kukrecht@rkka.cz, nebo na tele-
fonních číslech: 596 348 301, 558 849 517.  (ku)

Hlavní část pobytu patřila tréninku ping-pongu 
a tenisu. Hodiny trénování pak sportovci zúročili 
při závěrečných turnajových kláních. Kromě teni-
su, tréninku karate, bruslení na stadionu v Cies-
zy  ně nebo plavání ve Skočově si žáci zaskotačili 
na karnevalu či závěrečné diskotéce.  (de)
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NEVÍTE KAM S ODPADEM? 
ZAJEĎTE DO SBĚRNÉHO DVORU! 

Prakticky veškerý druh odpadu, kromě 
potravin, lze uložit zdarma ve sběrném dvo-
ře v areálu Technických služeb Karviná, 
a. s., na ulici Bohumínská v Karviné-No vém 
Městě. Jedná se o tyto druhy odpadu:
•  Objemný odpad – nábytek, koberce, nepo-

třebné šatstvo a jiný objemný odpad
•  Biologicky rozložitelný odpad – tráva, lis-

tí, větve
•  Plastové obaly – PET lahve, obaly od pra-

cích a čisticích prostředků, kosmetických 
přípravků, plastové kelímky od potravin 
(zbavené nečistot), obaly od CD, DVD

•  Papírové a lepenkové obaly – noviny, ča-
sopisy, sešity, knihy, lepenka, karton, kance-
lářský papír, obaly od cukru, soli, krabičky 
od čajů, papírové krabice od vajec

•  Kovové obaly – plechovky, hliníkové obaly 
– vše zbavené nečistot

•  Kompozitní obaly – nápojové kartony
•  Pneumatiky
•  Stavební odpad (pouze suť, cihly, bez přímě-

sí jiných odpadů), max. 200 kg / os. / měsíc
•  Nebezpečný odpad – monočlánky, autoba-

terie, motorové oleje, olejové filtry, barvy, 
ředidla, léky, lepidla, chemikálie, znečištěné 
obaly apod.

•  Vysloužilé spotřebiče – všechny druhy te-
levizních přijímačů, PC monitory, video 
a DVD přehrávače, radiopřijímače, věže, 
domácí kina, pračky, sušičky, myčky, sporá-
ky, chladničky, mrazničky, žehličky, fritovací 
hrnce, fény, telefonní přístroje a další

PAMATUJTE!
Za neoprávněné založení černé sklád-

ky a odložení odpadu mimo vyhrazená 
místa, lze podle § 47 odst. 1 písm. h 
a odst. 2) zákona o přestupcích č. 
200/1990 Sb., ve znění pozdějších před-
pisů, uložit pokutu do výše 50 000 Kč.

TV POLAR 
SPUSTÍ V BŘEZNU 
MORAVSKOSLEZSKOU 
REGIONÁLNÍ TELEVIZI

Televizním divákům v Moravskoslezském kraji 
přibude v nabídce televizních programů vedle ČT, 
Novy, Primy a Barrandova nový 24hodinový pro-
gram – POLAR. Společnost TV POLAR, která je 
provozovatelem Městského televizního vysílání 
v Karviné, si od nového programu slibuje přede-
vším pestrou nabídku podrobného zpravodajství, 
publicistiky, tematických magazínů, živých přeno-
sů a zábavy – to vše se společným jmenovatelem: 
ŽIVOT V MORAVSKOSLEZSKÉM REGIONU.

„POLAR chce být především regionální infor-
mační televizí, proto budeme např. každou půl-
hodinu vysílat Regionální zprávy. Vyplníme pro-
stor, kterému se ostatní televize téměř nevěnují. 
Budeme pro diváky užiteční, protože budeme 
vysílat o tématech z jejich nejbližšího okolí,“ říká 
jednatel TV POLAR Jaroslav Korytář.

Vedle podrobného zpravodajství z jednotlivých 
měst a obcí chystá POLAR vysílání řady regio-
nálních tematických magazínů (Kulinářství, Ces-
to vání, Vzdělávání, Zaměstnanost, Hobby, Životní 
prostředí…). Realizační tým POLAR sestávající 
z řady zkušených reportérů a režisérů doplní 
osvědčená moderátorská dvojice spjatá s regio-
nem – Monika Žídková a Radek Erben. Těšit se 
můžete také na comeback známého ostravského 
televizního publicisty Petra Bohuše.

POLAR bude na území Moravskoslezského 
kra je možné od března snadno naladit pomocí 
antény (DVB-T, MUX 3, kanál 48), v kabelové 
síti (UPC, PODA a další), na internetu (www.po-
lar.cz) i v mobilních telefonech (m.polar.cz). Sig-
nál TV POLAR bude pokrývat více než 1,2 milio-
nů obyvatel. Na www.polar.cz budou všechny 
pořady přehledně archivovány.

POLAR již nyní provozuje v některých městech 
Moravskoslezského kraje městská televizní vysí-
lání (Karviná, Havířov, Orlová, Stonava, Nový Ji-
čín, Frýdek-Místek). Společnost, která vloni osla-
vila 20 let trvání, začínala jako producent doku-
mentárních a propagačních filmů, provozovala 
regionální vysílání na TV NOVA a TV PRIMA a je 
držitelem řady ocenění za kreativitu.  (pan)

Na veřejnou službu, v jejímž rámci vykonávají 
lidé registrovaní na kontaktním pracovišti Úřadu 
práce v Karviné činnosti prospěšné pro veřejnost, 
by letos mělo být využíváno zhruba stovky neza-
městnaných. Zpočátku se to bude týkat lidí, kteří 
jsou v evidenci úřadu déle než rok, nebo byli ne-
zaměstnaní jeden rok v posledních třech letech. 
Organizování veřejné služby bylo od ledna převe-
deno z měst a obcí na Úřad práce. Navíc se roz-
šířil okruh lidí, kterých se týká. Až doposud byla 
nabízena především osobám v hmotné nouzi. Za 
její výkon jim sice nenáležela odměna, ale bylo to 
zohledňováno při poskytování dávek pomoci 
v hmotné nouzi. Výkon veřejné služby měl vliv 
také na výši příspěvku na živobytí u lidí, kteří ho 
pobírají déle než šest měsíců. Například u nich 
nedocházelo po šesti měsících pobírání příspěv-
ku na živobytí k poklesu na existenční minimum.

Rozsah veřejné služby může být až 20 hodin 
týdně. Pokud nezaměstnaní nabídku veřejné 
služby bez vážných důvodů odmítnou, budou vy-
řazeni z evidence. To znamená, že přijdou o pod-
poru a budou za sebe muset platit zdravotní pojiš-
tění. Naopak ti, kteří se osvědčí, budou přednost-
ně zařazování v rámci různých nástrojů aktiv ní 
politiky zaměstnanosti, například na veřejně pro-
spěšné práce, kde již dostanou řádnou mzdu.

VEŘEJNOU SLUŽBU BY MĚLA LETOS V KARVINÉ 
VYKONÁVAT NEJMÉNĚ STOVKA NEZAMĚSTNANÝCH

Veřejná služba bude tedy součástí aktivní poli-
tiky zaměstnanosti Úřadu práce ČR jako nástroj, 
který může nezaměstnaným pomoci navrátit se 
na trh práce. Současně bude využit potenciál 
dlouhodobě nezaměstnaných k plnění veřejně 
prospěšných úkolů a předpokládá se i pozitivní 
vliv výkonu veřejné služby na omezení nelegální-
ho zaměstnávání.  (NK)

Veřejná služba není jen zametání a úklid města, 
ale jsou to i práce jako hlídání dětí na přechodech 
u škol, práce v sociální sféře, nebo školství. Lze 
očekávat, že města, obce, neziskové organizace 
a další subjekty budou této možnosti využívat.

POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ 
ODPAD UŽ V BŘEZNU

Blíží se březen a s ním i povinnost uhradit plat-
by místního poplatku za komunální odpad. Ta 
platí pro všechny osoby s trvalým pobytem na 
úze mí města.

Sazba, stanovená každoročně aktualizovanou 
Obecně závaznou vyhláškou č. 10/2003, zůstává 
i v letošním roce ve stejné výši jako v předcháze-
jících letech, tedy 500 korun na osobu (pro poplat-
níky starší 80 let je sazba poloviční – 250 korun).

Místní poplatek za komunální odpad je splatný 
ve dvou stejných splátkách, vždy do 31. března 
a 30. září kalendářního roku. Pokud však poplatek 
nebo souhrn poplatků odváděných společným zá-
stupcem, případně (za rodinný nebo bytový dům) 
vlastníkem nebo správcem, nečiní více než tisíc 
korun za rok, je splatný najednou do 31. března.

Povinnost zaplatit poplatek se nevztahuje na 
vlastníka stavby (na území města) určené nebo 
sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlá-
šena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, na 
děti pobývající v dětských domovech nebo vý-
chovných ústavech, osoby ve výkonu vazby či 
výkonu trestu, osoby pobývající v domově dů-
chodců v Karviné, U Bažantnice čp. 1564, osoby 
pobývající celoročně ve vyjmenovaných zaříze-
ních sociálních služeb a děti narozené v přísluš-
ném kalendářním roce. 

K prokázání nároku na konkrétní osvobození 
dokládá poplatník ve stanovených případech pa-
třičná potvrzení, která musí správci poplatku Od-
bo ru ekonomickému doručit ve stanovené lhůtě.

Naproti tomu bylo zrušeno osvobození od po-
platků u poplatníků zdržujících se v zahraničí či 
jiné obci v České republice a také osvobození 
poplatníků s mís-
tem trvalého po-
bytu v sídle ohla-
šovny Magistrátu 
města Karviné. 
Ti všichni musí 
poplatek za ko-
munální odpad 
v řádném termí-
nu zaplatit. 

 (hod)

POZOR NA PODOMNÍ 
PRODEJCE ELEKTŘINY

Společnost RPG Byty, s. r. o., varuje své ná-
jemníky před nekalými aktivitami podomních 
prodejců elektřiny. Ti v těchto dnech navštěvují 
nájemníky bytů RPG a nutí je podepsat s nimi 
smlouvu o změně dodavatele elektrické energie. 
Tvrdí, že nájemníci na změnu dodavatele musí 
přistoupit, protože firma, v jejímž zastoupení jed-
nají, podepsala smlouvu o dodávkách elektřiny 
s RPG. Toto tvrzení je však zcela nepravdivé! 

Před podobnými praktikami podomních prodej-
ců varuje na svých internetových stránkách 
i Ener getický regulační úřad. Ten upozorňuje 
všechny maloodběratele na nestandardní postup 
některých dodavatelů elektřiny, kteří nabízejí do-
dávky formou podomního prodeje. V rámci tohoto 
prodeje jsou často uplatňovány postupy, které 
jsou podle názoru Energetického regulačního 
úřadu nekalými obchodními praktikami a rovněž 
jsou zákazníkům poskytovány zkreslené či ne-
úplné informace. Takové nestandardní postupy 
hraničí podle úřadu s jednáním proti dobrým mra-
vům a mohou být považovány za protiprávní. 

 (ned)
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Q  Město poskytne dotaci na provoz 
ambulance v Loukách
Poskytnutí dotace ve výši 386 tisíc korun Ne-

mocnici s poliklinikou Karviná-Ráj na zajištění 
provozování ambulantního zdravotnického zaří-
zení všeobecného praktického lékaře v Kar vi né-
Loukách schválili zastupitelé na svém jednání 
31. ledna. Ambulance se nachází v prostorách 
budovy tamního Víceúčelového střediska.

Q  Kontrolní činnost v problémových 
lokalitách nabývá na intenzitě
Zatímco v roce 2010 proběhlo 16 kontrolních 

akcí ve 1 485 bytech, při kterých bylo odhaleno 
282 gamblerů (94 z nich jsou od té doby vyplá-
ceny dávky v hmotné nouzi stravenkami), v loň-
ském roce už to bylo celkem 21 velkých kontrol. 

Ty zjistily například 19 dětí za školou, 28 ne-
oprávněných užíváni bytů, 5 nepřihlášených 
psů a 258 gamblerů (71 z nich byly sociální 
dávky opět vypláceny formou poukázek).

Q  Společnost RPG zveřejnila plán oprav 
pro rok 2012
Stejně jako v předchozích letech, i letos bude 

společnost RPG Byty, s.r.o., pokračovat v roz-
sáhlé regeneraci svého bytového fondu. Tak ja-
ko v loňském roce, i v roce 2012 plánuje společ-
nost vynaložit na opravy a celkovou regeneraci 
domů a bytů zhruba 1,3 miliardy korun. 

Významná část těchto prostředků půjde na 
programy Okna, Bezpečnost, Exteriér a Velké 
opravy, které se v roce 2012 dotknou 1 130 
domů se 14 160 byty. Podrobný seznam domů, 

v nichž se budou opravy provádět, je k dispozici 
na stránkách www.rpgbyty.cz v sekci Programy 
pro nájemníky. 

Q  Peníze pro policisty
Celkem 450 000 korun poskytne město Kar-

viná Policii České republiky. Dotaci z Fondu 
primátora schvá lili zastupitelé v úterý 31. led-
na. 

Peníze poskytne město na vybavení policistů 
k efektivnějšímu výkonu služby v Karviné. Kro-
mě netbooků, přenosných tiskáren, testů dru-
gwipe, dalekohledů pro digitální noční vidění 
a binokulárních dalekohledů si karvinští policis-
té z dotace pořídí také PC sestavy, videokamery 
včetně brašen, navigací, svítilny a řadu dalších 
doplňků.
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Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Pudl, světle hnědý, pes, 1–2 roky, nalezen 
v Karviné 13. 1. 2012. Je hodný, potřebuje 
jen ostříhat.

Kříženec labradora, pes, stáří cca 2 roky, 
černý, byl nalezen v Karviné 6. 1. 2012. 

Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra 
ČR vyhlašuje výzvu pro výběr kandidátů na pozi-
ci Asistent prevence kriminality, který bude za-
městnancem Městské policie Karviná. Výběrové 
řízení proběhne 29. 2. 2012 ve velké zasedací 
místnosti na radnici Karviná-Fryštát, Fryštátská 
72/1, od 9.00 do 12.00 hodin. 
Kandidát na pozici asistenta musí splňovat 
tyto podmínky:
•  být státním občanem ČR
•  doložit oficiální dokument potvrzený, že dokon-
čil minimálně základní školu (tj. minimálně před-
ložení vysvědčení z osmého resp. devátého 
ročníku ZŠ, výučního listu atd.)

•  být zdravotně způsobilý na základě lékařské 
prohlídky k výkonu práce

•  doložit výpis z rejstříku trestů, který není starší 
více než 3 měsíce

•  doložit formou předložení čestného prohlášení, 
které nesmí být starší 3 měsíců, že nebyl v po-
sledním roce opakovaně (dvakrát a vícekrát), 
uznán vinným z přestupku na úseku ochrany 
před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, pro-
ti veřejnému pořádku, proti občanskému soužití 
a proti majetku (součástí dotazníku) 

•  doložit formou čestného prohlášení, že nepobí-
rá starobní důchod (součástí dotazníku).

CHCETE SE STÁT ASISTENTEM PREVENCE 
KRIMINALITY? KONTAKTUJTE MĚSTSKOU POLICII!

Zájemce po dohodě s kontaktní osobou doručí 
(zašle) nejpozději do 27. 2. 2012 vyplněný dotaz-
ník a sepsaný motivační dopis, který obdrží 
u kontaktní osoby na Městské policii Karviná. 
Dotazník a motivační dopis lze stáhnout na inter-
netových stránkách Karviná.cz – městská policie 
– výběrové řízení na pozici Asistent prevence 
kriminality. 

Podrobné informace – kontaktní osoba: Mgr. 
Lubomír Greň, e-mail: lubomir.gren@karvina.cz, 
tel.: 737 140 285. 

V NOVÉM DOMOVĚ JSOU 
SENIOŘI SPOKOJENI 

Během posledních měsíců loňského roku pro-
běhla modernizace další části Nového domova 
v Karviné-Novém Městě. Rekonstrukce poloviny 
pavilonu, kterou financoval kraj, probíhala za pl-
ného provozu.

„Zrekonstruovali jsme oddělení části služby 
domova pro seniory, je to část B, kde máme uby-
tované imobilní uživatele. Rozšířili se dveřní zá-
rubně, aby mohli uživatelé vyjíždět s postelemi 
ven, například do odpočinkové místnosti, kde 
můžou realizovat volnočasové aktivity,“ uvedla 
k rekonstrukci ředitelka Nového domova Eva 
Cho lewová.

Nově zrekonstruovaný pavilon využívají hlavně 
imobilní občané upoutaní na lůžko po nemoci. 
Po koje v tomto pavilonu obývá třicet klientů 
a stará se o ně 13 pečovatelek. K dispozici jsou 
jedno a dvoulůžkové pokojíky, moderně vyba-
vené.

Podle Šárky Brtaňové, pracovnice sociální pé-
če, mají všichni klienti zajištěn kvalitní pečovatel-
ský servis, ať už jde o hygienické úkony, přípravu 
jídla nebo třeba zpříjemnění volné chvíle napří-
klad četbou knihy nebo společenskou hrou. 
O tom se osobně přesvědčil i náměstek karvin-
ského primátora Dalibor Závadský. „Velice vítám 
to, že se kraj stará o svoji budovu, kterou tak 
krásně renovuje po postupných etapách. Pro-
středí je tu takové živé, barevné, myslím si, že 
lidem se tady bude dobře žít,“ uvedl náměstek 
Závacký.

Rekonstrukce, provedená v loňském roce (šlo 
o 2. etapu – pozn. red.) stála zhruba 8 milionů 
korun. Další stavební úpravy, financované kra-
jem, by měly proběhnout ještě v letošním roce. 

 (dan)

OBCHODNĚ PODNIKATELSKÁ 
FAKULTA NABÍZÍ PROJEKTY 
ZAMĚŘENÉ NA CELOŽIVOTNÍ 
VZDĚLÁVÁNÍ

Před více než rokem zahájila Obchodně 
podnikatelská fakulta v Karviné realizaci pro-
jektu Mo du lový systém dalšího vzdělávání 
volených zástupců územních samosprávných 
celků. Projekt je z velké části financován 
z prostředků EU a v rámci celoživotního 
vzdělávání se do něj mohou zapojit například 
členové zastupitelstva nebo občané, kteří 
mají zájem ovlivňovat dění v obci.

Projekt využívá tzv. vzdělávací moduly, 
zaměřené na základy ekonomie, obchodního 
práva a veřejnou správu. 

Zájemci o účast na tomto vzdělávacím pro-
jektu naleznou veškeré dostupné informace 
na webových stránkách katedry práva: www.
kp.rs.opf.slu.cz. (sci)
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1. 3.–31. 3. Výstava: Stará Karvinná. Tato 
výstava představuje internetový projekt Stará 
Karvinná a přibližuje spolupráci karvinského ar-
chivu se studenty Obchodně podnikatelské fa-
kulty v Karviné, Slezské univerzity Opava při 
tvorbě 3D počítačových modelů již neexistují-
cích staveb původní Karvinné, tedy dnešní 
části Karviná-Doly. Foyer Státního okresního 
archivu Karviná.

1. 3. 15.30–16.30 hod. Moje milá knihovno. 
Originální přání knihovně. Naše knihovna – ve-
sele i vážně o naší knihovně, o přehledu služeb, 
středisek, práce, veselých i vážných věcech 
kolem ní. SKIS RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež, Karviná-Nové Město.

1. 3. v 16.00 hod. Zpěváci na zámku poprvé 
– koncert pěveckého oddělení na zámku Fryštát. 
Obřadní síň zámku Fryštát.

1. 3. v 18.30 hod. Zpěváci na zámku podruhé 
– koncert pěveckého oddělení na zámku Fryštát. 
Obřadní síň zámku Fryštát.

2. 3. 16.00–18.00 hod. Karneval Centra pro 
rodinu Sluníčko pro děti do 4 let – Na medovém 
paloučku. Vstupenky v předprodeji! KSVČ Ju-
ven tus, Karviná-Nové Město.

2. 3. v 19.00 hod. Klavírní koncert. Bar Fon-
tá na, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, 
Kar viná-Hranice.

3. 3. v 10.00 hod. Zabijačka. Rehabilitační 
sa natorium Karviná-Hranice. Kavárna Rosa, 
Kavárna 2. patro, budova „B“. Rehabilitační sa-
natorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

3. 3. v 18.00 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Třeboň, TipGames Extraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

4. 3. v 17.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Retro komedie z prostředí socialistického mlé-
kárenského závodu. Účinkuje divadelní soubor 
K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. Malý sál MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

5. 3. v 9.00 hod. Zpěváček. Městské kolo 
soutěže pro děti 1.–9. tříd ZŠ. KSVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

5. 3. v 19.00 hod. Julie, ty jsi kouzelná. Účin-
kuje Divadlo Na Fidlovačce. Hrají: Eliška Bal-
zerová, Tomáš Töpfer, Daniel Rous, Lukáš Pe-
čenka, Zdeněk Maryška, Pavla Vojáčková, Mar-
tina Randová, Ludmila Molínová, Zdeněk Pa-
lusga. Režie: Juraj Deák. Vstupné: 345 Kč, 325 
a 295 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Měs-
to.

6. 3.–25. 4. Jan Kottas – fotografie. Výstava 
k životnímu jubileu autora. Vernisáž výstavy se 
koná v úterý 6.  3. v 17.00 hodin v Mánesově 
síni MěDK, Karviná-Nové Město.

7. 3.–31. 3. Výstava prací studentů Gymnázia 
Karviná. Vernisáž se koná ve středu 7. 3. 
v 17.00 hodin. Středisko hudby a umění RKK, 
Karviná-Fryštát.

7. 3.–25. 4. Jan Rybička: Křehkost kovu. Vý-
sta va uměleckého kovářství. Vernisáž se koná 
ve středu 7. 3. 2012 v 17. 30 hodin. Galerie Pod 
Věží (prostory Městského informačního centra), 
Karviná-Fryštát.

9. 3. v 17.00 hod. Karvinská Sedmikráska. 
Soutěž Karvinská Sedmikráska je určena dív-
kám ve věku od 13 do 15 let. V této soutěži 
nerozhoduje pouze krása, ale také šikovnost, 
sympatie, zručnost a znalosti. Která z dívek 
nejvíce disponuje těmito vlastnostmi a doved-
nostmi rozhodne odborná porota, jejíž členové 
budou z řad modelingu, médií, statutárního 
města Karviná a dalších významných osobnos-
tí. MěDK, Karviná-Nové Město.

11. 3. ve 14.30 hod. MFK OKD Karviná–Ústí 
nad Labem, 2. fotbalová liga mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

11. 3. v 15.00 a 16.30 hod. Ošklivé káčátko. 
Divadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstupné: 30 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

12. 3. v 15.30 hod. Posezení s lidovkou v ky-
jovském kroji. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál 
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

14. 3. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: 

Karel Šíp. Vstup na pozvánku. SKIS RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

15. 3. 9.00–12.00 hod. Poradenství ohledně 
zaměstnání – individuální konzultace a pora-
denství na téma Jak se vrátit na trh práce. 
Poradenství s hlídáním dětí zdarma. Centrum 
pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

17. 3. v 18.00 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Frýdek-Místek, TipGames Extraliga házené 
mužů. Hala házené, Karviná-Nové Město.

19. 3. v 15.30 hod. Travesti šou Divoké kočky. 
Vstupné: 100 Kč. Společenský sál Re ha bi li tač ní 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

22. 3. v 17.30 hod. Jarní koncert – koncert 
Sborového studia Permoník. Koncertní sál ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov.

23. 3. Když pohádka potká pohádku… Po-
hádkové postavy (převleky) v knihovně soutěží 
spolu s rodiči. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

28. 3. v 18.00 hod. Pomysł na morderstwo. 
Účinkuje Těšínské divadlo, polská scéna. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 3. v 18.00 hod. Júlia Okaji. Klavírní kon-
cert. Vstupné: 150 Kč a 100 Kč děti, studenti, 
dů chodci. Předprodej vstupenek – pokladna 
MěDK. Obřadní síň Zámku Fryštát.

30. 3. v 18.0 hod. Noc s Andersenem – zá-
bavné večerní čtení plné her, soutěží a předčí-
tání pohádek. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mlá dež, Karviná-Mizerov.

31. 3.–1. 4. Wolkrův Prostějov. Oblastní kolo 
recitační soutěže. Malý sál MěDK, Karviná-No-
vé Město.

31. 3. Vítání Jara. Akce pro rodiče s dětmi, 
která proběhne v Krajském SVČ Juventus od 14 
hodin. Účastníci si mohou vyrobit jarní dekorace 
a lampion. Po tvořivé dílně bude následovat 
lampionový průvod městem. KSVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

Březen: Zvýhodněné internetové karty. Za 
1 dobití internetové karty bonus 30 minut zdar-
ma. SKIS RKK, Karviná-Mizerov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc březen 2012

RADA MĚSTA KARVINÉ
vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí pracovní místo 

ředitele příspěvkové organizace
Základní školy Karviná-Nové Město, Cihelní 1666

Požadavky:
■  odborná kvalifikace pro přímou pedagogickou činnost 

a pedagogická praxe podle zákona č. 563/2004 Sb., 
o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů

■  plná způsobilost k právním úkonům
■  znalost problematiky řízení a obecně závazných právních 

předpisů zejména v oblasti školství
■  občanská a morální bezúhonnost

Ke konkursnímu řízení budou přijaty pouze přihlášky doložené 
kompletními doklady (přihlášku, životopis, čestná prohlášení 

a koncepci rozvoje školy vlastnoručně podepište).
Předpokládaný termín nástupu: 1. 8. 2012

Pracovní poměr na dobu určitou, na období 6 let.
Termín podání přihlášek: do 29. 2. 2012

Bližší informace na: www.karvina.cz
Přihlášky doručte osobně nebo poštou na adresu: 

Statutární město Karviná
Odbor rozvoje, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát

Obálku označit slovy: NEOTVÍRAT – KONKURS

Krajské středisko volného času JUVENTUS
Certifikované hudební programy pro děti od 4 měsíců
• Robátka pro děti od 4 do 18 měsíců: každý ČT v 9 hod.

• První krůčky k hudbě 1,5 až 4,5 let: každý PÁ v 9.15 a 10.15 hod.
• Aktivní rozvoj řeči, tvůrčího myšlení, práce ve skupině.

Tel.: 605 965 271, www.yamahaprodeti.cz


